
 

Druhá květnová neděle patřila všem maminkám. 

 

Již se stalo milou tradicí, že se u příležitosti Dne matek v Kavárničce „nejen“ pro seniory 
setkávají uživatelé sociálně aktivizačních služeb a senioři z široké veřejnosti z Šumperka  
a okolních obcí, aby společně tento významný den oslavili, a ne jinak tomu bylo i toto pondělí 
dne 12.5. Kavárničku toho dne nenavštívili pouze senioři, ale zavítaly mezi nás také děti z MŠ 
Veselá školka z Temenické ulice, které si pro přítomné maminky a babičky, pro potěšení, 
nacvičily pásmo písniček a tanečků a všechny přítomné ženy podarovaly vlastnoručně 
vyrobenými květinami z papíru. Příjemnou atmosféru podpořilo také malé občerstvení, které 
si pracovníci společnosti PONTIS Šumperk o.p.s. pro návštěvníky připravili. 
 

„Už tu u nás vystupovalo mnoho dětí, ale děti z této mateřské školky jsou opravdu 
nejšikovnější, bylo to moc hezké.“, sdělila nám své dojmy bezprostředně po vystoupení paní 
Macková. 
První zprávy o "předchůdci" Svátku matek sahají do Anglie (16. století). Tehdy se tomuto dni 
říkalo „Mateřská neděle“ nebo „Neděle matek“ a slavil se na počest všech anglických matek 
v období zvaném Lent (tj. 40denní postní období od Velikonoc). 

O oslavu „Dne matek“ v bývalém Československu se nejvíce zasloužila Alice Masaryková. 
Ostatně není divu, protože její otec T. G. Masaryk na svou matku vzpomínal takto: „Matka na 
mne měla větší vliv než otec. Matka byla chytrá a moudrá. Matka byla zbožná. Ráda chodila 
do kostela, ale neměla k tomu kdy, protože musela dřít na rodinu." Dle tradice tento den 
maminky nepracují, nevaří ani neuklízejí. Všechno by měly obstarávat děti. 

 

 

 
 

Věnování 
(Svatopluk Čech) 
 

  

 
Za tu píseň, jižs mne uspávala, 

  

 
za ty kyvy prosté kolíbky, 

  

 

za ten křížek, jimžs mi 
žehnávala,   

 
za ty tiché vroucí polibky, 

  

 
za ty dobré oči, plné lásky, 

  

 

za mateřských ctností řídký 
zjev,   

 

za líc ubledlou a v ní ty 
vrásky,    

 

přijmi, matičko, můj chudý 
zpěv. 
 
 
 
 

 

 


